

МБОУ Алгасовская СОШ

ДОКЛАД

**На тему: "Гражданско - патриотическое воспитание в
изобразительном искусстве"**

Подготовила: учитель ИЗО Ишекова Екатерина Борисовна

Алгасово, 2024г.

Ежегодно в начале учебного года разрабатывается календарный план воспитательной работы в соответствии с рабочей программой воспитания. План носит системный характер, реализует систему мероприятий различных направлений и способствует развитию творческих способностей обучающихся. Формы проведения мероприятий разнообразны. Организация досуговой деятельности в школе имеет потенциал дальнейшего развития. Виды и формы воспитательной деятельности рабочей программы модулей воспитания конкретизированы в календарном плане.

Тема патриотического воспитания молодежи всегда актуальна в обществе. Воспитание ученика как гражданина и патриота России, является одним из ведущих направлений в профилактической работе нашей школы.

Работа гражданско-патриотического направления нацелена на развитие духовного здоровья подрастающего поколения, воспитание у них патриотических чувств, уважительного отношения к истории Отечества, героическому прошлому и настоящему нашей страны, обучение пониманию смысла человеческого существования, формирование понимания и осознания своей непосредственной роли в жизни страны.

Обращаясь к истории своей страны, ребята начинают осознавать ее величие, величие своего народа. Именно в этом заключается сущность патриотического воспитания.

В своей работе по реализации данного направления, прежде всего, опираемся на традиционные формы и методы патриотического воспитания. Вот некоторые их виды:

Юнармейский отряд «Альфа» МБОУ Алгасовской СОШ объединяет в своих рядах 37 учащихся 8 и 11 классов, отряд «имени Кичатова Михаила Олеговича» в составе 41 человека из учащихся 9 и 10-х классов.

Движение «ЮНАРМИЯ» в нашей школе помогает получить ценностную ориентацию, сформировать нравственную позицию, раскрыть духовный потенциал личности. Деятельность юнармейского отряда «Альфа» направлена на такие ориентиры как доброта, сочувствие, совесть, честность, верность, достоинство, любовь к Родине. Отряды в своей работе со сверстниками направляют все усилия на формирование чувства ответственности за свои поступки и действия, инициативности, самостоятельности - качеств, характеризующих настоящего гражданина своей страны. Юнармейское движение МБОУ Алгасовской СОШ является постоянным участником в интеллектуальных играх, посвященных Дню народного единства, Дню конституции, Дню защитника Отечества, в чемпионате «Что? Где? Когда?» и др.

Юнармейцы Алгасовской школы - это юноши и девушки, небезразличные к проблемам общества и страны. В этом учебном году юнармейцы принимали участие в важном мероприятии для школы по благоустройству мемориального комплекса в центре села.

Отличительная черта каждого юнармейца нашего отряда - это хорошая физическая подготовка и здоровый образ жизни. Благодаря регулярным занятиям спортом юнармейцы укрепляют своё здоровье, становятся сильными, ловкими и выносливыми.

Участие в соревнованиях и в спортивных играх воспитывают у юнармейцев командный дух, развивают навыки слаженного взаимодействия в коллективе. Важными событиями в жизни отряда являются уверенные победы в легкоатлетических кроссах, лыжных гонках, блестящая победа наших девушек в первенстве по волейболу, медали и грамоты наших юношей. Ключевыми мероприятиями военно-патриотического направления является активное участие в воинских ритуалах, посвященных Дню Победы, в том числе митинге у мемориала, проектах и акциях: «Память жива», «Георгиевская ленточка», «Свеча и Дорога памяти», «Бессмертный полк», «Верни Герою имя», «Окна Победы», «Письмо солдату», помощь ветеранам и др.

Юнармейцами нашей школы была проделана большая работа по сбору информации об участниках СВО наших земляках и изготовлении стендов памяти «Воинам - землякам

посвящается...». День Тамбовских героев – это непростой день для отряда. Мы вспоминаем подвиги земляков-тамбовчан. В этот день юнармейцами школы были организованы акции «Герои Тамбовщины – равнение на подвиг», «Свеча памяти». Наши отряды проявляют постоянную гражданскую активность. Мы не остаемся в стороне в таких направлениях как изучение истории России, краеведение, развитие школьного музея. Важным стало юнармейское шефство над постом №1 у Вечного огня мемориала села Алгасово и школе.

В соответствии с планом работы ученического самоуправления проводятся заседания Совета старшеклассников, на которых обсуждаются и координируются вопросы деятельности школьного самоуправления. С 2023 года собираем гуманитарную помощь в зону СВО. Результат взаимных решений: новый школьный проект «Народный фронт! Все для Победы!», в рамках которого обучающиеся, принимают участие в сборе гуманитарной помощи военнослужащим СВО, изготовлении окопных свечей.

Воспитательная работа в школе охватывает различные направления и позволяет учащимся развить свои творческие способности, чувство коллективизма, ответственности и патриотизма.

Учащиеся более ответственно подходят к подготовке мероприятий, проявляют выраженный интерес и инициативу; участвуют и занимают призовые места не только в школьных, но и в районных, областных, всероссийских мероприятиях и конкурсах.